

清明节临近 “扫墓+踏青”客流集中出行

临近墓园公园的地铁站或将限流

随着清明的临近,4月2日(周日)至4月4日(周二)清明小长假及节前2周的双休日期间,扫墓客流将集中出行;而气温逐步走高,春季各公园花展纷至沓来。

上海地铁运营方昨天发布“清明及春季运输保障运营组织方案”,通过增投设备车、加强引导和现场疏导等一系列措施,确保扫墓、春游地铁运营平稳有序。

青年报记者 刘晶晶
见习记者 钟雷

日期	公交短驳车时间	轨交线路	接驳车站	公墓
3月25、26日 4月2-4日	7:30-15:00	2号线	华夏东路站	永安公墓 乐乡公墓 界龙古墓
3月25-4月4日	7:30-15:00		海天三路站	汇龙园 徐泾西园
3月25日、26日 4月2-4日	7:30-15:30 7:30-14:30		徐泾东站	卫家角息园 福泉山留园
3月25-4月4日	7:30-16:00	5号线	闵行开发区站	仙鹤园
3月25日、26日、4月2-3日 4月4日	7:30-15:30 7:00-16:00	8号线	沈杜公路站	福乐山庄
3月25日、26日、4月2-4日	8:00-14:00	9号线	洞泾站	天马山公墓 天马塔园
3月25日、26日、4月2-4日	6:00-16:00		松江大学城站	华夏公墓
3月27日-4月4日	7:00-15:00	11号线	上海赛车场站	松鹤墓园
3月25日、26日、4月2-4日	7:00-15:30		南翔站	白鹤憩园
3月26日、27日、4月2-4日	7:00-14:00		嘉定西站	长安墓园 清竹园
3月25日、26日、4月2-4日	7:00-14:00		安亭站 嘉定北站	望仙安息园
3月25日-4月4日	7:30-15:00	12号线	金海路站	天逸静园
3月25日-4月4日	7:30-15:00	16号线	临港大道站	福寿园海港陵园

周培骏 制图

■你可能感兴趣的

今日起全媒体
市民摄影大赛启动

本报讯 见习记者 钟雷 为展示2012-2017这五年上海坚持“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,在城市发展中取得的成就,3月15日起全市启动“逐梦新时代·2012-2017”全媒体市民摄影大赛。

主办方介绍,参赛者所拍照片须真实生动反映2012-2017这五年上海在政治、经济、社会、文化、生态等各项建设中取得的成就。作品可涉及:魅力上海、幸福生活、职业梦想、感动瞬间、都市变迁等方面。大赛还设科创中心建设、自贸区改革、“五违”整治、重大工程等单列专题。

大赛投稿截止日期为2017年4月15日,优秀作品将在5月举行的“逐梦新时代·2012-2017”大型主题展览中展出。具体比赛信息及参赛方式,详见大赛官方网站 smsy.whb.cn。此次大赛由市委宣传部、文汇报社、市文联主办。

今起油价将进行
年内第二次下调

本报讯 见习记者 钟雷 据国家发改委网站消息,3月14日24时,2017年第五次成品油调价窗口开启。根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2017年3月14日24时起,国内汽、柴油价格(标准品,下同)每吨均降低85元。如果给一辆油箱为50L的普通家用车加满92号汽油,可少花3元左右。

据上海发改委消息,上海市89号汽油价格下调0.07元/升,降至5.99元/升。92号汽油价格下调0.06元/升,变为6.43元/升。95号汽油价格下调0.07元/升,降为6.84元/升。0号汽油价格下降0.07元/升,变为6.04元/升。-10号汽油价格下调0.08元/升,变为6.40元/升。本市车用液化石油气最高零售价从此前的每升4.55元下调至每升4.50元。

本市开通义齿
网上信息追溯系统

本报讯 记者 顾金华 怎么知道“假牙”假不假?今后只要扫一扫二维码便知义齿的相关信息。记者昨天获悉,在上海市食药监局的支持下,医疗器械行业协会组织开发的上海口腔义齿质量信息追溯系统已开通,在原纸质质保卡的基础上,实现网上信息查询,患者扫二维码即可追溯。

上海市医疗器械行业协会组织开发了上海口腔义齿质量信息追溯系统,在原纸质质保卡的基础上,实现网上信息查询。今后患者可通过扫描二维码的方式,在网上查证所用义齿的主体材料、生产企业名称、生产地址、注册证和许可证编号等信息,实现来源可查证,去向可追溯,责任可追究的全过程质量信息管控。

扫墓 首波客流预计清明前两周开始成行

今年清明法定假日为4月2日(周日)至4月4日(周二),根据历年传统,清明小长假及节前2周的双休日期间,扫墓客流将集中成行。由于上海铁路网已经辐射远郊,此次清明节前后,依托地铁出行的踏青、扫墓乘客将大幅增加,客流预计将在3月18日、19日,3月25日、26日和清明节日期间集中出行,并将在4月

2、3、4日形成出行最高峰,其中4月4日正清明当日扫墓客流将出现高峰极值。而整体出行客流也将呈现早晨往郊区方向流动、中午往市区方向集中返回的潮汐出行特点。

今年本市多家墓园仍将推出“公交+轨交”短驳服务(具体接驳信息见图),涉及轨道交通2、5、8、9、11、12、16号线的7线14站,届时相关站点

客流将会出现集中到达、客流量明显上升的特点。

根据此次清明节日期间客流出行特征,为应对随机发生的大客流,清明保障期间,上海地铁将针对实际出行需求,在相应线路增加备车,对运力进行实时调整。部分大客流车站还将密切关注客流变化情况,增加应急票投用,加强现场客流引导。

花展 观展带来大客流 毗邻站点或将限流

随着春季气温转暖,3、4月份上海各大公园将集中举办各类花展,春游踏青出行客流将呈现明显上升趋势。

3月12日至4月4日,大宁灵石公园举办郁金香展,1号线上海马戏城站毗邻大宁灵石公园。受此影响,预计3月18日、3月19日及清明小长假期间(4月2日、4月3日)该站日均客流达到峰值5-6万人次。而在节假日、双休日高峰时段,该站将根据现场客流情况,对2、3号口采取“只进不出”的限流措施,预防客流对冲。另外,因该站3号口客流较大,花展期间如遇3号口客流积压超过车站应对能力,还将采取间歇性限流,同时将及时联系公园管理方,引导客流走向,将出园客流分流至其他公园出入口。

3月15日至4月14日期间,顾村公园举办樱花节。据悉,樱花展期间预计单日最大观展客流20万人

次。与顾村公园毗邻的7号线顾村公园站,预计展览期间工作日客流将增长至7万人次,双休日客流将达到11万人次,出站高峰预计在9至12时,进站高峰预计在15至18时。在客流高峰时段,顾村公园站将视现场客流情况在站厅、出入口采取限流等措施保障通行安全有序。

为做好大客流预防措施,武警上海总队七支队官兵全程担负樱花节安保任务,全面做好布控措施,全力以赴确保园区安全。据武警支队相关负责人介绍,为应对大客流,支队还专门为任务官兵补充了警戒带、摄录喊话器等应急器材,加强宣传疏导,做好警戒防控,确保人群安全有序进入园区。

记者还了解到,这次安保任务,武警七支队将投入200余名兵力,他们将按照预案做到每个区域都配有1个应急小组,配备警棍盾牌、防暴

毯、钢叉、灭火器,防暴枪及连接式警棍等防暴恐袭击装备器材,做好随时处置突发情况准备。武警七支队还专门增派了武装巡逻组,携带防暴装备,荷枪实弹在公园周边进行不间断巡逻,只要园内任何一个地点出现情况,他们就能以最快速度在第一时间赶至现场进行增援处置。

据了解,“扫墓、踏青”期间,地铁运营方还将着力加强车站现场客运服务力量,临近墓园、公园的地铁站点将增设临时导向,方便市民出行。车站现场还将增加服务人员和志愿者,加强对扫墓、踏青客流的乘行引导。在客流较集中的车站将灵活采取临时限流措施,确保安全。此外,运营方还将加强与火车站、长途汽车站等交通枢纽以及扫墓短驳公交站点的沟通,及时掌握客流动态,合理布局路网运力,全力满足市民祭扫和踏青出行。

[提醒]

1、公墓短驳车20-60分钟一班,高峰时段客满即开;4月2、3、4日8:30-10:30,地铁车站(尤其9号线洞泾站、11号线嘉定西站、2号线的徐泾东站和华夏东路站)祭扫人

流集中,短驳车等候时间较长,建议错时出行。

2、如出现极端大客流,为保障运营秩序及乘客安全,相关车站将根据实际情况进行限

流、增加护栏引导客流走向等临时客运调整措施,届时请乘客听从工作人员指引、根据导向指示、按现场组织有序进出车站、上下列车。